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· Permet  de distinguer les composants adressables. Il utilise deux parties (réseau,composant)

· l’adressage IP utilise 4 octets pour identifier une entité

Adressage IPv4 : 4 octets = 32 bits



· En notation binaire : 2 symboles (1 et 0)

· 2 32 = 4 294 967 296 adresses (4 milliards d’adresses)

· En notation décimale

· 1 octet correspond à des valeurs de 0 … 255

      Plus petite valeur 0000 0000 -> 0 en décimal ; 1111 1111 -> 255 en base 10. 

Les adresses IP sont attribuées au niveau de l’Internet par des organismes qui offrent des blocs d’adresses.
Classes d’Adresses

	Classe
	
	

	A
	0
	
	
	
	

	
	<-  Adresse réseau    -><-
	adresse hôte                 ->

	B
	1
	0
	
	
	
	

	
	<-             Adresse réseau              -><- Adresse        
	 Hôte       ->

	C
	1
	1
	0
	
	
	
	

	
	<-
	
	
	
	
	
	Adresse               
	  Réseau
	               ->
	<- Hôte   ->

	D
	1
	1
	1
	0
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	<-          Identificateur de groupe multicast             ->

	E
	1
	1
	1
	1
	0
	
	
	
	

	
	
	<-                      espace réservé                       ->


¤ la position du premier « 0 » dans le premier octet donne la classe

1ère position correspond à la classe A, 2ème position pour la classe B, 3ème position pour la classe C.

Arbres de réseaux et machines adressables

· Classe A : 

Adresse réseau   : 7bits => 27 = 126 adresses de réseaux de classe A

Adresse machine : 24 bits => 224 = 16 777 216 adresses

NB : L’adresse 127.0.0.1 est réservée au loopback (bouclage : test autonome de l’hôte).

Dans cette classe, on peut donc adresser


126 x 16 777 216 = 2 milliards de composants/machines

En notation décimale, la plage d’adresses est donc

0.0.0.0 -      127.255.255.255

· Classe B :

On trouve
214  = 16384 réseaux


      X
216  = 65536  machines




975 millions d’adresses théoriques

Plage 128.0.0.0 – 191.255.255.255

· Classe C :

Ici, on a  2(5+8+8)   = 221 réseaux et 28=256 adresses d’hôtes – 2 adresses (0 et 255), soit 254 adresses utilisables.

Adresses Spéciales

· loopback

Toute adresse en notation décimale dont le premier octet vaut 127 est une adresse de boucle et est réservée à des tests (avec PING par ex.)

· Broadcast et multicast (diffusion)

255 dans 1 octet désigne une diffusion de message.

Ex : 
un message envoyé à 255.255.255.255 est destiné à tout les hôtes du réseau


Un message envoyé à 165.10.255.255 est destiné à tous les hôtes du réseau 165.10

· Les classes D et E

D : 1110xxxx est utilisée pour la multi-diffusion simultanée ( envoi de message à plusieurs systèmes

E : 1111xxxx classe réservée à des fins expérimentales

Exemple :


130.20.0.1



130.20.0.3










130.20.0.2




130.20.0.4

· Masques de sous-réseau (Subnet Mask)

Il est également composé de 4 bloc de 8bits et permet de déterminer

· la partie adresse du réseau (net-id)

· la partie adresse composant ou station ou nœud (host-id ou node-id)
· masques de sous-réseau par défaut

classe A
:
255.0.0.0

classe B
:
255.255.0.0

classe C 
:
255.255.255.0

· détermination d’une adresse réseau

Exemple IP : 130.90.114.1

130(10) = 01110010(2)

90(10) = 01011010(2)


    adresse de classe B => masque : 255.255.0.0

114(10) = 01110010(2)

1(10)
= 00000001(2)
255(10) = 11111111


Opérateur  ET  logique

1 & 0 -> 0



   &


0 & 1 -> 0






0 & 0 -> 0






1 & 1 -> 1

¤ Pour déterminer l’adresse réseau, on applique & à l ‘adresse IP et au masque.


IP 
 :
10000011 . 01011010 . 01110010 . 00000001

 &   Masque :
11111111 . 11111111 . 00000000 . 00000000
      Résultat :
10000011 . 01011010 . 00000000 . 00000000






    ID Machine 
Sous-Réseaux

Le masque de sous-réseau permet d’augmenter le nombre de réseaux. Il s’agit d’étendre l’adresse réseau aux premiers bits de l’ID Machine.

Ex : Pour créer des sous-réseaux avec l’adresse précédente on utilise deux bits du 3ème octet



130 . 90 . 114 . 1   avec un masque de 255.255.192.0


10000011 . 01011010 . 01111010 . 00000001

ne désigne plus un hôte mais un réseau, il faut que les masques de sous-réseau passe de :


11111111 . 11111111 . 00000000 . 00000000  (255.255.0.0)

à
11111111 . 11111111 . 11000000 . 00000000  (255.255.192.0)

En appliquant le & entre 
           130.90.114.1




     Et

255.255.192.0 



10000011 . 01011010 . 01110010 . 00000001

&
11111111 . 11111111 . 11000000 . 00000000


10000011 . 01011010 . 01000000 . 00000000


      130    .      90      .      64       .      0

On a ainsi les 4 sous-réseaux suivants : 





Correspond aux possibilités


130 . 90 . 0       . 0

obtenus à partir des 2


130 . 90 . 64     . 0

premiers bits du 3 ème octet, début de


130 . 90 . 128   . 0

l’adresse machine
00000000 : 0


130 . 90 . 192   . 0




01000000 : 64









10000000 : 128









11000000 : 192

Nombre d’hôtes dans chacun des 4 sous-réseaux : 214
	
	
	0
	0
	
	

	<-     8bits   ->
	<-     8bits     ->
	0
	1
	<-           14 bits                        ->




ID Réseau


1    0












214 = 16384 hôtes !

Alors qu’avec 255.255.0.0 on avait un réseau de 216 hôtes = 65536 hôtes pour un seul réseau, avec le découpage en sous-réseaux, on a quatre (22) sous-réseaux de 214 hôtes.

Octets usuels pour les masques de sous-réseau

    Sous forme binaire, on utilise les possibilités suivantes pour les masques de sous-réseaux :

	Binaire
	Décimal

	0000 0000

1000 0000

1100 0000

1110 0000

1111 0000

1111 1000

1111 1100

1111 1110

1111 1111
	0

128

192

224

240

248

252

254

255


�
�
�
�
�
           N° réseau           +               N° hôte





24 bits





16 bits





8 bits





morgane





merlin





excalibur





arthur





090





0





0





130





114





1








